



Прошла неделя – подведём итоги

стр. 4

Подвижники воздушных перевозок доказывают свою незаменимость

стр. 5



Герой из юнармейского отряда

стр. 9



Андрей КИСЛЯКОВ *

30 мая состоялся рабочий визит министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу в Японию. Глава российского военного ведомства провёл переговоры с министром обороны Японии Такэси Ивая. Состоялись также консультации глав оборонных и внешнеполитических ведомств наших стран в формате «2 + 2», ставшие уже традиционными.

На переговорах с Такэси Ивая генерал армии Сергей Шойгу заявил, что рассчитывает на то, что военные ведомства России и Японии могут внести свой вклад в развитие диалога между двумя странами. «Важно определить, какой вклад могут внести военные ведомства в налаживание конструктивных контактов между нашими странами, — сказал он. — Отмечу, что за последнее время российско-японские отношения получили значительное развитие». По его оценке, «Москва и Токио ведут активный диалог».

Министр обороны России подчеркнул, что ключевую роль в укреплении позитивной атмосферы играют регулярные встречи Президента РФ Владимира Путина и премьер-министра Японии Синдзо Абэ. «Уверен, — отметил он, — что наши переговоры послужат дальнейшему укреплению партнёрских отношений и развитию взаимовыгодного сотрудничества между министерствами обороны двух стран».

Глава российского военного ведомства поблагодарил Такэси Ивая за приглашение посетить Японию и оказанное гостеприимство. «Мы проводим наши переговоры практически сразу после восшествия на престол императора Нарухито и наступления в Японии эры благодатной гармонии Рэйва. Надеемся, что это время станет благодатным и для российско-японских отношений, в том числе в военной области», — сказал Сергей Шойгу.

В Японии, пояснил, эра Рэйва началась 1 мая этого года после восшествия на престол Нарухито, 126-го императора Японии.

Сергей Шойгу назвал отрядным тот факт, что консультации глав оборонных и внешнеполитических ведомств России и Японии в формате «2 + 2» стали традиционными. Предыдущие переговоры такого характера состоялись в Москве в прошлом году. «Сегодня, — сказал министр обороны России, — на нас возложена важная задача по выведению двусторонних отношений

Москва и Токио ведут активный диалог

Российско-японские отношения в военной области имеют важное значение для обеспечения безопасности в Азиатско-Тихоокеанском регионе



ФОТО ВАДИМ СЛАВИЦКОГО

на качественно новый уровень, который будет способствовать поиску взаимоприемлемых решений по самым чувствительным проблемам».

Глава российского военного ведомства предложил коллеге «обменяться мнениями по ситуации в сфере безопасности, актуальным вопросам глобальной и региональной повестки дня, включая её военно-политическую составляющую».

В свою очередь Такэси Ивая заявил о намерении «содействовать взаимным визитам на высшем уровне и обширному обмену между войсками, развитию диалога по вопросам безопасности,

укреплению взаимопонимания и взаимодоверия». Он выразил благодарность за поздравления Президента России новому императору Японии. «В новой эпохе Рейва мы по-прежнему будем развивать российско-японское сотрудничество в различных областях, вносить вклад в международную стабильность и безопасность», — подчеркнул глава военного ведомства Японии.

По его словам, в последнее время состоялось много российско-японских мероприятий, включая встречи военачальников двух стран и совместную тренировку по борьбе с пиратством в Аденском заливе. В частности, в конце мая

визит в Россию совершил начальник главного штаба сухопутных сил самообороны Японии генерал Горо Юаса. Летом запланировано первое участие центрального оркестра сухопутных сил самообороны в московском Международном военно-музыкальном фестивале «Спасская башня».

Для этого визита знакомым явилось такое событие, как посещение генералом армии Сергеем Шойгу боевого командования сухопутных сил самообороны Японии в столичном гарнизоне «Асак». Министр обороны России стал первым из иностранных глав военных ведомств, кто побывал там и

ознакомился с его работой.

Этот орган управления был сформирован в марте 2018 года на базе штаба центрального командования сил быстрого реагирования и ныне является высшим органом оперативного управления этого вида сил самообороны Японии. Он предназначен для организации и руководства решением задач, возложенных на сухопутные войска в мирное и военное время, управления силами, подчинёнными непосредственно командующему. Боевое командование подчинено начальнику объединённого штаба сил самообороны Японии.

→ НА 2 СТР.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ОБОРОНЫ РФ АЛЕКСЕЙ КРИВОРУЧКО ПОСЕТИЛ РЯД ОБОРОННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Разработка противокорабельной авиационной ракеты, которой в перспективе будет оснащаться в том числе истребитель пятого поколения Су-57, началась в России, заявил в ходе посещения предприятия — участника кооперации по данному проекту — Уральского проектно-конструкторского бюро «Деталь» — замминистра обороны РФ Алексей Криворучко.

На совещании по поручению министра обороны РФ обсуждался вопрос о заключении в ближайшее время крупного контракта с корпорацией «Тактическое ракетное вооружение» на закупку всей номенклатуры авиационных средств поражения для Су-57.

После посещения УПКБ «Деталь» заместитель главы военного ведомства прибыл в Нижний Новгород. В городе на Волге он побывал на научно-производственном предприятии «Полёт», где после завершения опытно-конструкторской работы по модернизации воздушных командных пунктов на базе Ил-80 и Ил-82 осуществляется переоборудование имеющихся самолётов.

Замминистра выразил надежду, что имеющийся у специалистов «Полёта» научно-технический задел позволит создать новейшие системы управления, ведь предприятие досрочно сдаёт Минобороны различные комплексы радиосвязи, а также ведёт глубокую модернизацию бортовой аппаратуры самолётов-ретрансляторов Ил-22М1 и Ту-142МР. Алексей Криворучко отметил, что на базе вертолёт Ми-38 будет создан новый воздушный пункт управления.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА В ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

В ходе поездки Тимур Иванов посетил Чеченскую Республику, где утвердил план застройки новых военных городков, которые появятся в ближайшее время в населённых пунктах Шали и Борзой. «До конца текущего года в военных гарнизонах, расположенных в населённых пунктах Шали и Борзой Чеченской Республики, будет построено 24 быстровозводимых жилых дома для военнослужащих общей ёмкостью 600 квартир. Дома будут возведены по уникальной технологии, которая позволяет в рекордный срок строить комфортное и безопасное жильё. Принципиально новый проект здания применяется в Вооружённых Силах РФ впервые», — сказал Тимур Иванов.

Основной задачей при проектировании было создать мобильную пространственную конструкцию, которая легко монтируется и заполняется контейнерами с внутренней чистой отделкой, коммуникациями, полностью готовыми к комфортному проживанию.

В ходе строительства домов будет выполнено панорамное остекление, все квартиры оборудуют открытыми террасами. Данный проект разработан для регионов с высокой сейсмической активностью и способен выдержать землетрясения силой до 9 баллов.

→ НА 2 СТР.

Лето – жаркая пора ратной страды



ФОТО ВАДИМ СЛАВИЦКОГО

1 июня в Вооружённых Силах начнётся летний период обучения

В течение мая проанализированы результаты боевой подготовки войск (сил) в зимнем периоде обучения, проведено намеченное количество показных, инструкторско-методических занятий и сборов с различными категориями, подготовлены к интенсивной эксплуатации учебные объекты. Таким образом, к началу летнего периода обучения всё готово. Его особенностью станет проведение юбилейных V Армейских международных игр. А венцом предстоящей боевой учёбы — стратегическое командно-штабное учение «Центр-2019».

О предстоящем летнем периоде обучения рассказывает начальник Главного управления боевой подготовки ВС РФ генерал-полковник Иван Бувальцев.

Зимний период обучения в Вооружённых Силах Российской Федерации характеризовался высокой интенсивностью и эффективностью боевой подготовки.

→ НА 6 СТР.

Российская мощь в студёных морях

1 июня Краснознамённому Северному флоту исполнится 286 лет

Юлия КОЗАК *

О задачах, которые стоят перед единственным в Вооружённых Силах России межвидовым стратегическим объединением, защищающим национальные интересы России как в Арктике, так и в других районах Мирового океана, о планах на ближайшую перспективу наш разговор с вице-адмиралом Александром МОИСЕЕВЫМ в его первом интервью на посту командующего Северным флотом.

→ НА 5 СТР.

Время определило армейские приоритеты

На летний период обучения в объединениях запланированы масштабные мероприятия

Александр ТИХОНОВ *

Собрать за круглым столом командующих общевойсковыми армиями, объединениями Воздушно-космических сил и Военно-морского флота, командиров соединений Ракетных войск стратегического назначения и Воздушно-десантных войск весьма непросто. Их напряжённый рабочий график, когда они приезжают в Москву по служебным делам, расписан чуть ли не по минуте и может измениться в любой момент. И всё-таки «Красной звезде» удалось организовать круглый стол с военачальниками. Правда, времени было немного, и они успели лишь коротко рассказать об основных планах на лето, которое в армии, как известно, период интенсивной боевой подготовки.

→ НА 7 СТР.

США продолжают грубо вмешиваться во внутренние дела суверенной Сирии

Незаконное военное присутствие в «зоне безопасности» вокруг Эт-Танфа остаётся главным фактором нестабильности на юге Сирии

Арина СОЛЕНКОВА

Обстановка в сирийских лагерях беженцев «Эр-Рукбан» и «Эль-Холь» на подконтрольных США территориях остаётся критической. В связи с этим межведомственные координационные штабы России и Сирии сделали совместное заявление о бедственном положении сирийских беженцев, указав, что граждане САР фактически находятся в заложниках у подконтрольных США незаконных во-

оружённых формирований. «Условия существования населения в лагере таковы, что заставляют людей балансировать на грани жизни и смерти», — говорится в совместном заявлении.

По данным врачей Сирийского Арабского Красного Полумесца, обследовавших сирийских граждан, которым удалось покинуть это «гетто», практически у каждого второго диагностируются запущенные хронические заболевания.

→ НА 10 СТР.